Биология

Индивидуальный тур

Задание 1

Выберите один верный ответ

1. Можно ли перелить кровь I группы реципиенту с III группой
а) нельзя



б) можно после предварительной подготовки

в) можно в любых количествах   
г) можно, но не более 200 мл

2. Отдергивание руки от предмета при вскрике «горячо» – это 

а) условный рефлекс

б) импринтинг


в) динамический стереотип

г) безусловный рефлекс 

3. Слюна содержит ферменты, которые расщепляют

а) жиры

б) липиды

в) белки

г) углеводы
4. Соединительная ткань образует

а) слизистую оболочку органов дыхания
         
б) кровь

в) нервные волокна




г) стенки сердца 

5. Самую крупную яйцеклетку среди Хордовых имеют

а) амфибии

б) пресмыкающиеся

в) птицы

г) млекопитающие
6. Какой признак характеризует пресмыкающихся как настоящих наземных позвоночных

а) два круга кровообращения
         

б) наличие зубов

в) внутреннее оплодотворение


г) наличие плотных яйцевых оболочек
7. Определите правильно составленную пищевую цепь:

а) ястреб – дрозд – гусеница – крапива

б) крапива – дрозд – гусеница – ястреб

в) гусеница – крапива – дрозд – ястреб

г) крапива – гусеница – дрозд - ястреб

8. Взаимоотношения, при которых организмы вступают в борьбу за ресурсы среды, причиняя друг другу вред, - это

а) конкуренция
б) паразитизм
в) аменсализм
г) хищничество
9. К глобальным изменениям в биосфере относят

а) загрязнение почв в отдельных регионах отходами сельскохозяйственного производства

б) загрязнение воздуха отходами производства в зоне расположения химического завода

в) уничтожение пожарами лесопарковой зоны города

г) сокращение на планете запасов пресной воды
10. Процесс саморазвития экосистемы можно наблюдать на примере

а) весеннего половодья

б) случайного выброса нефтепродуктов

в) зарастания небольшого пруда
г) создания искусственного водоема

11. Мутационная изменчивость, в отличие от модификационной, обусловлена 

а) случайным сочетанием гамет при оплодотворении

б) взаимодействием генотипа с экологическими факторами

в) изменением генов, хромосом, набора хромосом

г) обменом участками между гомологичными хромосомами

12. При скрещивании морских свинок с генотипами ААвв  и  ааВВ  получится потомство с генотипом

 а) ААВв           
б) АаВв         

в) АаВВ      

г) АаВВ

13. При расщеплении одной молекулы глюкозы две молекулы АТФ синтезируются на этапе 

а) подготовительном
б) гликолиза

в) кислородном

г) при поступлении веществ в клетку

14. В состав хромосом НЕ входит

а) ДНК

б) АТФ

в) белок   

г) нет верного ответа

15. Антикодону УГЦ на т-РНК соответствует триплет на ДНК

а) ТГЦ               б) АГЦ              в) ТЦГ                 г) АЦГ

16. Современный человек относится к виду

а) человек прямоходящий                  
б) человек разумный

в) человек умелый                   
            г) человек мудрый

17. Какие изменения связаны с прямохождением человека?

а) когти превратились в ногти           
б) срослись фаланги пальцев 

в) удлинились бедро и голень

г) сузился нос
18. Суть теории биогенеза

а) живое происходит только от живого        
б) живое происходит из неживого

в) жизнь занесена из космоса                      
г) самозарождение жизни

19. Морфологическим доказательством эволюции служит

а) рудимент третьего века у человека

б) отпечаток археоптерикса

в) сходство начальных стадий эмбрионального развития позвоночных

г) видовое разнообразие млекопитающих

20. Из названных групп животных более древними на Земле являются

а) птицы      б) китообразные      в) земноводные       г) пресмыкающиеся

Задание 2

Выберите несколько верных ответов

1. Венозная кровь течет в артериях

а) легочных;

б) бронхиальных;
в) печеночных;
г) пупочных;
   д) маточных
2. Перо птицы состоит из следующих частей
а) опахало

б) луковица

в) корень
г) стержень

д) очин

3. Паренхима в зависимости от выполняемых функций подразделяется на

а) хлоренхиму
б) основную

в) вторичную

г) водоносную


д) аэренхиму

4. Какие растения являются индикаторами песчаной почвы
а) ястребинка волосистая
б) одуванчик лекарственный
в) кошачья лапка


г) очиток пурпурный
д) хвощ полевой

5. После выхода растений на сушу произошли следующие ароморфозы:

а) возникновение фотосинтеза

б) возникновение семенного размножения

в) возникновение проводящих тканей
г) возникновение полового размножения

д) расчленение на органы: корень, стебель и лист

Задание 3

В чем проявляются морфологические, физиологические и поведенческие адаптации к температуре среды у теплокровных животных?
Задание 4 

У человека ген карих глаз доминирует над голубым цветом глаз, а ген цветовой слепоты рецессивный и сцеплен с Х-хромосомой. Кареглазая женщина с нормальным зрением, отец которой имел голубые глаза и страдал дальтонизмом, выходит замуж за голубоглазого мужчину с нормальным зрением. Составьте схему решения задачи. Определите генотипы родителей и возможного потомства, фенотипы потомства, вероятность рождения детей – носителей гена дальтонизма.

Задание 5

Почему люди, работающие в тайге в весенне-летнее время, нередко заболевают таежным энцефалитом? Назовите возбудителя и симптомы болезни. Какие меры предосторожности и лечения Вы можете предложить? 

Задание 6

Охарактеризуйте особенности строения и жизненных процессов организма, обитающего в безуглеводной среде. Какие структурные элементы придется заменить
